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Aan de lezer!

Voor u ligt onze nieuwe najaarscatalogus. Dikker dan u van ons gewend bent: teveel boeken! 
Als ons een goed boek wordt aangeboden, kunnen we geen ‘neen’ zeggen – en hoewel we heel 
veel manuscripten afwijzen, blijven er toch meer goede boeken over dan we gewend zijn.
Het aanbod loopt weer van de Oudheid (Vergilius) tot in het heden (de treinkaping bij De 
Punt, Hoevelaken, Alkmaar, Haarlem, de NVvR), en alle disciplines komen aan bod. Er zijn 
proefschriften, monografieën, bundels, themanummers en gelegenheidsboeken. Politieke 
geschiedenis, economische geschiedenis, historische letterkunde, kerkgeschiedenis, architec-
tuurgeschiedenis, bronnenpublicaties, biografieën, stadsgeschiedenis, plattelandsgeschiede-
nis, rechtsgeschiedenis, genealogie en egodocumenten: ieder kan bij ons iets van zijn gading 
vinden.
We hopen dat u de weg naar de uitgeverij weer zult weten te vinden: via de website, de 
e-mail, per telefoon, per post of persoonlijk in onze mooie voormalige Doleantiekerk aan 
de Torenlaan in Hilversum. U kunt natuurlijk ook bij de boekhandel informeren naar onze 
boeken: soms heeft men op voorraad wat u zoekt, en de boekhandel kan onze boeken altijd 
snel bestellen en in huis krijgen.

Met vriendelijke groet, 
Thys VerLoren van Themaat, uitgever, september 2023

Afbeelding omslag: Lac Bleu (Valais, Zwitserland) in de herfst (eigen foto).

Bezoekadres  Torenlaankerk, Torenlaan 25, 1211 ja Hilversum
www.verloren.nl  t  035 6859856  e  info@verloren.nl
Handelsregister  Kamer van Koophandel Hilversum 32039230,
btw nr.  NL 8054 597 16 Bo1
Bankrekeningen  NL44INGB 0004489940, BIC ingbnl2a,
NL59RABO 0398247528, BIC rabonl2u

If you do not have the possibility to make an electronic bank transfer, you can pay into our PayPal account verloren@verloren.nl. You can also use your 
credit card for PayPal payments. We do not accept bank cheques.
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ISBN	 9789087049898
Bindwijze	 paperback
Omvang	 216 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €23,–

De Afloop
Het drama bij De Punt

Jan Beckers, Nona Lumalessil 
& Junus Ririmasse

De Afloop beschrijft het verloop van de 
treinkaping bij De Punt en de onderlinge 
verstandhouding tussen de gijzelnemers en 
gegijzelden tijdens die drie weken in juni 
1977 en daarna. Het bevat een nauwkeurige 
reconstructie van de twaalf minuten waar-
in de kaping met geweld werd beëindigd. 
Op basis van de originele autopsierappor-
ten presenteren de auteurs een nauwkeurige 
analyse van de dodelijke schoten. 

3



ISBN	 9789464550719
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 500 blz.
Verschenen	 november 2023
Prijs	 €45,–

Op 22 september 19 v.Chr. stierf Publius Ver-
gilius Maro in Brundisium (modern Brin-
disi). Nu, ruim 2000 jaar later, hebben zijn 
drie bekendste gedichten (Eclogae, Georgica 
en Aeneis) nog niets van hun roem verloren. 
Naast de aandacht die Smolenaars besteedt 
aan intertekstualiteit van de door Vergilius 
geschreven passages, analyseert hij tevens de 
wijze waarop Vergilius in zijn drie gedich-
ten expliciet verwijst naar een gedroomde 
toekomst onder Octavianus.

De toekomst 
voltooid
Van Troje’s val tot het Rome 
van Augustus

Publius Vergilius Maro, 
bewerkt door dr. J. (Hans) J.J. Smolenaars
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Mijn wapenfeiten
Augustus, vertaling Vincent Hunink

Kort voor zijn dood stelde de Romeinse keizer Augustus (63 v.Chr.-14 n.Chr.) 
een tekst op over zijn politieke en militaire prestaties: Res Gestae Divi Augusti. 
Natuurlijk geeft hij daarvan een heel positief beeld. Deze Res Gestae gelden 
daarom als voorbeeld van antieke propaganda. Deze uitgave biedt vertalingen 
van het Latijns origineel en van een Griekse vertaling, opnieuw opgemaakt en 
voorzien van de bronteksten. 

ISBN 9789087048235  Bindwijze paperback  Omvang 48 blz.  Prijs €7,50

Christine de Pizan, een bijzondere vrouw
Vrijheid, gelijkheid, broederschap en gezelligheid
R.E.V. Stuip e.a. (red.)

Christine de Pizan spreekt na 600 jaar nog steeds tot de verbeelding. Naast 
gedichten schreef ze vele werken, o.a. over de positie van de vrouw, de politieke 
situatie en haar eigen gevoelens. Deze bundel behandelt verschillende aspecten 
van haar schrijverschap, de productie en de receptie van haar werken. 

ISBN 9065507752  Bindwijze paperback  Omvang 203 blz.  Prijs €29,–

De tovenaar Vergilius
Een tekstuitgave van: Virgilius. Van zijn leven, doot ende van den wonderlijcken wercken 
die hi dede by nigromancien ende by dat behulpe des duvels [Antwerpen, Willem Vorster­
man, circa 1525]
Piet J.A. Franssen e.a. (red.)

In de Middeleeuwen stond de klassieke dichter Vergilius ook bekend als tove-
naar. Zo zou hij de misdaad in Rome hebben uitgeroeid en een altijd brandende 
lamp hebben gemaakt. Rond 1525 drukte Willem Vorsterman een tekst waarin 
een groot aantal van dit soort verhalen over Vergilius is verzameld. 

ISBN 9789087041465  Bindwijze paperback  Omvang 143 blz.  Prijs €19,–
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ISBN	 9789464550801
Bindwijze	 paperback
Verschijnt	 oktober 2023
Omvang	 116 blz.
Prijs	 €15,–

Deze bloemlezing van tekstfragmenten 
toont het gebied van het huidige Nederland 
en zijn bewoners in de 10e en 11e eeuw. Die 
teksten waren bedoeld om door te vertellen, 
voor te lezen, of stil te lezen. Met het oog 
op die verschillende manieren van kennis 
nemen van hun inhoud werden ze opge-
schreven. De hier opgenomen 43 teksten 
zijn onder meer afkomstig uit het huidige 
Nederland, België en Scandinavië.

Duizend jaar 
geleden
Verhalen over Nederland in de 
tiende en elfde eeuw

redactie Marco Mostert
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Ad Flaridingun
Vlaardingen in de elfde eeuw
Middeleeuwse bronnen over de Slag bij Vlaardingen en andere gebeurtenissen
Kees Nieuwenhuijsen e.a. (red.)

De bronnenpublicatie Ad Flaridingun presenteert alle middeleeuwse teksten 
die betrekking hebben op Vlaardingen in de 11e eeuw, in de oorspronkelijke 
Latijnse versie en met daarnaast een vertaling in modern Nederlands. Het 
boek is royaal geïllustreerd met afbeeldingen van manuscripten, landkaarten, 
genealogische overzichten en archeologische vondsten. 

ISBN 9789087042585  Bindwijze paperback  Omvang 261 blz.  Prijs €29,–

Gebeurtenissen van deze tijd
Een fragment over bisschop Diederik I van Metz en De Mirakelen van de heilige Walburg 
in Tiel, door Alpertus van Metz, inleiding en vertaling Hans van Rij

De teksten van Alpertus zijn de vroegste geschiedsteksten uit het huidige 
Nederland, geschreven rond 1020. Zijn beschrijvingen van Adela, de Tielenaren 
en de slag bij Vlaardingen zijn fameus. In de inleiding plaatst Hans van Rij 
Alpertus en zijn werk in zijn tijd. Hoewel Alpertus niet laat merken dat hij 
Metz goed kent, zijn er aanwijzingen dat hij er monnik is geweest.

ISBN 9789065500717  Bindwijze paperback  Omvang 96 blz.  Prijs €10,–

Mens en natuur in de Middeleeuwen
Madoc. Tijdschrift over de Middeleeuwen 36 (2022) 4
Jim van der Meulen e.a. (red.)

Hoe gingen middeleeuwse mensen om met hun natuurlijke omgeving? De 
natuur had een grote invloed op het leven van middeleeuwers. De onvoorspel-
baarheid van weer en water noopte mensen er toe hun woonplaatsen, voedsel-
voorziening en transportmiddelen aan te passen. En ook ziektekiemen konden 
een desastreus effect hebben op menselijke levens.

ISBN 9789464550894  Bindwijze paperback  Omvang 64 blz.  Prijs €10,– 
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ISBN	 9789464550726
Bindwijze	 harde band
Omvang	 290 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 €35,–

Hoe zijn de Haagse kanselarijregisters 
ontstaan? Wat was hun inhoud en hun 
functie? Een vergelijking met de registraties 
in de zusterinstelling van de Henegouwse 
kanselarij helpt ze beter te begrijpen. Enkele 
bijdragen laten zien hoe de oorkonden en 
andere geregistreerde teksten belangrijke 
bronnen zijn voor het onderzoek naar de 
Hollandse en Zeeuwse geschiedenis in de 
eerste helft van de 14e eeuw. 

Bureaucratie in 
wording
Studies rond de kanselarij­
registers van de Hollandse 
grafelijkheid in de Henegouwse 
periode, 1299-1345

J.W.J. Burgers, E.C. Dijkhof en 
G. van Herwijnen
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Tussen twee dynastieën
Margaretha van Bourgondië (1374-1441), gravin van Henegouwen, Holland en Zeeland
Margreet Brandsma

In dit boek belicht Margreet Brandsma de rol van Margaretha in een cruciale 
episode in de geschiedenis van de Nederlanden. Ze laat zien over welke machts-
middelen Margaretha als laatmiddeleeuwse vorstin beschikte. Haar levensloop, 
financiën, hofhouding en religieuze en literaire patronage worden belicht.

ISBN 9789087049843  Bindwijze paperback  Omvang 304 blz.  Prijs €29,–

Materiële representatie opgetekend aan het Haagse hof 
(1345-1425)
Anne-Maria van Egmond

De Beierse graven zaten regelmatig in Den Haag. De kostbaarheden waarmee 
goede sier werd gemaakt, zijn verdwenen – maar de grafelijke administratie 
is goed bewaard. Aan de hand daarvan laat Anne-Maria van Egmond zien met 
welke luxe-objecten en afbeeldingen de graven zich omringden.. 

ISBN 9789087048556  Bindwijze paperback  Omvang 472 blz.  Prijs €39,–

Schrift in dienst van de macht
De grafelijke kanselarij in Vlaanderen en Henegouwen (1191-1244)
Els De Paermentier

Tijdens de eerste helft van de 13e eeuw was het neerschrijven van de grafelijke 
beslissingen in Vlaanderen en Henegouwen reeds goed ingeburgerd. Zowel de 
tekst als de uiterlijke vorm van de grafelijke oorkonden tonen aan dat de men-
taliteit voor een schriftgebaseerd bestuur aanwezig was, maar ook dat de docu-
mentaire uitvoering ervan nog ruimte liet voor interpretatie en creativiteit. 

ISBN 9789087049416  Bindwijze harde band  Omvang 344 blz.  Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550900
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 250 blz.
Verschijnt	 december 2023
Prijs	 ca. €30,–

Vele generaties Nederlanders hebben op 
school kennis gemaakt met de Hollandse 
graaf Floris V die in 1296 door zijn edelen 
werd vermoord. Het verhaal rondom 
zijn ontvoering en vermoording heeft 
steeds sterk tot de verbeelding gesproken. 
Met dank aan deze studie verdwijnt het 
bestaande, fletse beeld van deze graaf 
en daarvoor in de plaats komt een ander 
Floris-beeld in zicht: het beeld van een vorst 
die een sturende rol in het bestuur van 
het graafschap in een sterk veranderende 
samenleving heeft gehad.

Floris V
Graaf van Holland en Zeeland, 
heer van Friesland

E.H.P. Cordfunke
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Macht, bezit en ruimte
Opstellen over de noordelijke Nederlanden in de Middeleeuwen
Hildo van Engen e.a. (red.)

De afscheidsbundel van Hans Mol, die verscheen bij zijn vertrek als bijzonder 
hoogleraar Geschiedenis van de Friese landen in de middeleeuwen aan de Uni-
versiteit Leiden, bevat bijdragen van collega’s op de terreinen waar Hans Mol 
zich intensief mee bezighoudt: macht en bestuur, kerk en memorie, ridder
orden en kruistochten. 

ISBN 9789087048754  Bindwijze harde band  Omvang 640 blz.  Prijs €39,–

Het boek van Sidrac
Een honderdtal vragen uit een middeleeuwse encyclopedie
Orlanda S.H. Lie e.a. (red.)

Hebben vrouwen testikels? Hebben dieren, vogels en vissen ook een ziel? Dit is 
slechts een kleine greep uit de meer dan 400 vragen die de heidense koning Bot-
tus in Het boek van Sidrac stelt aan de wijze en vrome Sidrac. Dit handboek stelde 
middeleeuwers in staat de wereld waarin zij leefden, beter te begrijpen.

ISBN 9065509119  Bindwijze paperback  Omvang 137 blz.  Prijs €19,–

De Rijmkroniek van Holland en zijn auteurs
Historiografie in Holland door de Anonymus (1280-1282) en de grafelijke klerk Melis 
Stoke (begin veertiende eeuw)
J.W.J. Burgers

De Rijmkroniek behandelt de geschiedenis van het graafschap Holland en 
Zeeland tot het jaar 1305. De eerste versie is het oudste volkstalige werk in dit 
genre. Met behulp van nieuwe informatie en door een nauwkeurige stilistische 
en inhoudelijke analyse van de tekst kon het ontstaan van de kroniek worden 
gereconstrueerd. 

ISBN 978070403430  Bindwijze paperback  Omvang 492 blz.  Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550757
Bindwijze	 paperback
Omvang	 180 blz.
Verschenen	 juli 2023
Prijs	 €28,–

De Roman van de Roos verhaalt van de droom 
van een minnaar die verliefd wordt op een 
roos. Een allegorie: de roos is de deknaam 
voor een meisje dat door de hoofdpersoon 
wordt begeerd en versierd. Het gaat om 
verbloemde seks. Het boek biedt een vrij 
letterlijke vertaling met een toegankelijke 
uitleg van middeleeuwse begrippen en 
kleurrijke illustraties uit oude Franse 
handschriften.

Fragmenten 
van de Vlaamse 
Roman van de 
Roos (ca. 1300)
Over minnepijn en liefdesgeluk 
in de Middeleeuwen. Lessen in 
liefde voor lieden van toen en nu

Johan H. Winkelman
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nFerguut
E. Rombauts, N. De Paepe & M.J.M. de Haan (red.)

Als Ferguut op een dag de ridders van koning Artur voorbij ziet trekken, trekt 
hij hen in een roestige wapenrusting achterna: het begin van een reeks wonder-
lijke avonturen, die resulteert in Ferguuts ridderschap en een bijzondere liefde. 
Deze opmerkelijke Arturroman is nu weer voor iedereen toegankelijk. 

ISBN 9789065500168  Bindwijze paperback  Omvang 240 blz.  Prijs €25,–

Het leven en de fabels van Esopus
Hans Rijns (red.)

Dit boek bevat een editie en hertaling van Dye hystorien ende fabulen van Esopus, 
gedrukt in 1485 door Gheraert Leeu. De hertaling is geïllustreerd met 186 origi-
nele houtsneden. De inleiding biedt informatie over de legendarische Griekse 
fabelverteller Esopus, die omstreeks de 6e eeuw voor Christus zijn vermakelijke 
en leerzame dierenverhalen schreef.

ISBN 9789087045678  Bindwijze paperback  Omvang 471 blz.  Prijs €49,–

De fragmenten van de 14e-eeuwse ridderroman Florigout
Over een Engelse Goudsbloem, een Vlaamse Roos en nog veel meer...
Johan H. Winkelman

Het verhaal van de Engels koningszoon Florigout is slechts in fragmenten 
overgeleverd. De ridderroman die de strijd tussen christenen en Saracenen be-
schrijft, wordt wel een oosterse avonturenroman genoemd. De held trouwt aan 
het slot met een moslimprinses: haat en liefde gaan in de Florigout moeiteloos 
samen.

ISBN 9789087049348  Bindwijze paperback  Omvang 128 blz.  Prijs €20,–
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ISBN	 9789464550559
Bindwijze	 paperback
Omvang	 558 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €55,–

Amsterdam heeft haar welvaart en 
vooruitgang mede te danken aan de vele 
ongeschoolde en laagbetaalde dragers die 
graan losten en in open zakken van en 
naar pakhuizen droegen. Door de eeuwen 
heen hebben duizenden mensen dit zware 
sjouwwerk hebben verricht. Door de 
organisatie, de leden en de praktijk van het 
werk te beschrijven voegt Paesie een nieuwe 
dimensie toe aan de geschiedenis van de 
arbeid. Hij toont continuïteit aan tussen 
de leden van het gilde en die van de latere 
vakbewegingen.

Dragend bestaan
Amsterdamse korendragers 
in historisch perspectief, 
ca. 1525-ca. 1940

Ruud Paesie
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nIn het kielzog van moderne markten
Handel en scheepvaart op de Rijn, Waal en IJssel ca. 1360-1560
Job Weststrate

Al eeuwenlang vormen de Rijn, Waal en IJssel een cruciale verbinding tussen 
het Rijnland en de stedelijke centra en doorvoerhavens aan de Noordzeekust. 
Dit boek behandelt de ontwikkeling van het handelsverkeer op het Oost-
Nederlandse deel van deze rivieren vóór de Gouden Eeuw. 

ISBN 9789087040338  Bindwijze paperback  Omvang 336 blz.  Prijs €29,–

Tabakswerkers, landbouwers en patroons
Ondernemersmacht en arbeiderskracht in een industrialiserende gemeenschap: 
Valkenswaard 1850-1920
Henk van Mierlo

Tijdens de industrialisatie kwam in Valkenswaard één allesoverheersende 
bedrijfstak tot ontwikkeling: de sigarenindustrie. Deze studie laat zien hoe 
de transitie naar een kapitalistische economie zich voltrok en wat daarvan 
de gevolgen waren. Van Mierlo brengt deze ontwikkeling in beeld via 
een reconstructie van de bevolkingssamenstelling en een analyse van de 
beschikbare inkomens- en vermogensgegevens. 

ISBN 9789087044817  Bindwijze paperback  Omvang 544 blz.  Prijs €39,–

Handel in Amsterdam ten tijde van de Opstand
Kooplieden, commerciële expansie en verandering in de ruimtelijke economie van de 
Nederlanden ca. 1550-ca. 1630
Clé Lesger

De decennia omstreeks 1600 waren voor Amsterdam een periode van uitzon-
derlijke commerciële bloei. Met het uiteenvallen van de Nederlanden raakte 
de oude taakverdeling tussen de havensteden in Holland, Zeeland, Brabant en 
Vlaanderen in het ongerede en kreeg de Amsterdamse haven een totaal andere 
functie dan voorheen.

ISBN 9065506861  Bindwijze harde band  Omvang 296 blz.  Prijs €29,–
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ISBN	 9789464550887
Bindwijze	 harde band
Omvang 	 ca. 320 blz.
Verschijnt	 oktober 2023
Prijs	 ca. €32,–

De Kroniek van Eggerik Egges Phebens (1556-
1615) handelt over de eerste periode van de 
Tachtigjarige Oorlog in Groningen en in de 
omliggende provincies. Volgens Phebens 
begon deze ‘akeligste oorlog’ met zuivere 
bedoelingen (vrijheid van godsdienst en 
geweten), maar kwam die vervolgens in de 
greep van corruptie en oorlogsprofiteurs. 
Ook beschrijft de Kroniek de machts
overname van de gereformeerden binnen 
Groningen. De inleiding beschrijft Phebens’ 
leven en werk. 

Kroniek van 
Groningen 
[1565-1595]
Eggerik Egges Phebens 

Ingeleid en vertaald door 
Zweder von Martels
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Een ondraaglijk juk
Nederlandse beeldvorming van Spanje en de Spanjaarden ten tijde van de Opstand 
(1566-1609)
Fernando Martínez Luna

Aan de hand van pamfletten en ander propagandistisch materiaal wordt het 
imago van Spanje en de Spanjaarden in de periode van de Beeldenstorm (1566) 
tot aan het Twaalfjarig Bestand (1609) onderzocht. De Nederlandse beeldvor-
ming van Spanje in de vroegmoderne tijd heeft minstens zoveel invloed gehad 
op het internationale imago van het land als de Engelse en de Franse. 

ISBN 9789087046736  Bindwijze paperback  Omvang 208 blz.  Prijs €25,–

Facetten van de Tachtigjarige Oorlog
Twaalf artikelen over de periode 1559-1652
S. Groenveld

Twaalf artikelen over politieke, sociale en militaire aspecten van de Tachtigjari-
ge Oorlog, aangepast aan de huidige stand van het onderzoek. Er wordt gekeken 
naar ontwikkelingen in verschillende regio’s binnen de Nederlanden, maar ook 
naar buitenlandse kwesties en er is aandacht voor de belevenissen van geheel 
verschillende groepen in de samenleving: edelen en burgers, plattelanders en 
zeevarenden. Het boek beoogt hiermee een beeld te geven van de verscheiden-
heid van problemen die in de Tachtigjarige Oorlog een rol speelden.

ISBN 9789087047269  Bindwijze harde band  Omvang 400 blz.  Prijs €35,–

Memorabilia van de Tachtigjarige Oorlog
De rol van voorwerpen in de oorlogsherinnering, 1566-1750
Marianne Eekhout

De Tachtigjarige Oorlog is levend erfgoed. Naast verhalen zijn er ook veel 
fysieke overblijfselen uit die periode. Veel oorlogsverhalen gaan vergezeld van 
fysieke overblijfselen uit de 16e en 17e eeuw. Mensen bewaarden brokstukken, 
kanonskogels en beschadigde heiligenbeelden als aandenken. Ze lieten 
gevelstenen, schilderijen, medailles, keramiek, zilverwerk en glas maken met 
voorstellingen erop die herinnerden aan de oorlog. 

ISBN 9789087048372  Bindwijze paperback  Omvang 128 blz.  Prijs €15,–
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ISBN	 9789464550696
Bindwijze	 paperback
Omvang	 170 blz.
Verschenen	 juli 2023
Prijs	 €20,–

Sinds 1680 leek de Comentarius van Emanuel 
van Meteren van de aardbodem verdwenen. 
Tot het in 2019 op een zeer onverwachte 
plek werd teruggevonden: Nieuw-Zeeland. 
De Comentarius blijkt een schatkist voor de 
geschiedenis van de Opstand. Het biedt een 
intiem portret van een Brabantse familie 
tijdens een burgeroorlog. Het bevat on
bekende gedichten, fascinerende anekdotes 
en spectaculaire geschilderde portretten van 
Emanuel en zijn vrouw.

De Comentarius 
van Emanuel van 
Meteren
Een geannoteerde editie van een 
verloren gewaand zestiende-
eeuws familieboek

Helmer Helmers
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Jan IV van Bergen 1528-1567
Leven en nalatenschap van een (on)fortuinlijk markies
Eindredactie Bart van Eekelen & Joey Spijkers

Markies Jan IV van Bergen op Zoom was een veelgeprezen staatsman, Vliesrid-
der, legerleider, toernooivechter en een van de rijkste edelen in de Nederlanden. 
Samen met tijdgenoten als Willem van Oranje pleitte hij voor religieuze tole-
rantie en bredere inspraak in het landsbestuur. In 1567 stierf hij terwijl hij op 
missie was bij de koning in Madrid. 

ISBN 9789087048624  Bindwijze paperback  Omvang 528 blz.   Prijs €39,–

Philibert van Serooskerke (1537-1579)
Een Zeeuw in dienst van de Spaanse koning
Adriaan van Riemsdijk

Philibert van Serooskerke vervulde tijdens het begin van de Opstand de hoogste 
bestuursfuncties in Zeeland en Bergen op Zoom. In een periode waarin steeds 
meer noordelijke bestuurders en edelen de kant van het calvinisme kozen bleef 
Philibert het katholicisme en de Spaanse troon trouw. De handelingen van Phi-
libert bleken essentieel voor het verloop van de beginjaren van de Opstand. 
Deze biografie biedt een fascinerend inzicht in een zijde van de Opstand die 
structureel onderbelicht bleef.

ISBN 9789464550092  Bindwijze harde band  Omvang 382 blz.   Prijs €35,–

Kapitein Julián
De Spaanse held van de Nederlandse Opstand
Raymond Fagel

De huursoldaat Julián Romero streed met Willem van Oranje tegen de Fransen. 
Enkele jaren later was hij als hoogste Spaanse officier verantwoordelijk voor de 
slachtpartijen in Naarden en Haarlem. Hij gold als de aartsvijand van de Ne-
derlanders maar hij zag zichzelf als bemiddelaar bij uitstek. Zijn biografie biedt 
een beeld van de Nederlands Opstand vanuit het vijandelijke kamp.

ISBN 9789087042134  Bindwijze paperback  Omvang 96 blz.   Prijs €15,–
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ISBN	 9789464550825
Bindwijze	 harde band
Omvang	 384 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 €25,–

In 1573 werd Alkmaar de eerste stad die met 
succes een Spaanse belegering afsloeg. Daar-
bij speelden niet alleen de geuzen, maar ook 
de plaatselijke vrouwen, meisjes en jongens 
een belangrijke rol. Dit boek schetst een 
boeiend beeld van de oorlogshandelingen en 
de historische context. Bijzonder is dat ook 
teksten zijn gebruikt die de Spaanse kant 
van het belegverhaal belichten, zoals brie-
ven van Alva.

Het beleg van 
Alkmaar
Opstand en oorlog in de stad en 
omgeving, 1566-1576

Harry de Raad
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Op zoek naar de Republiek
Politiek denken tijdens de Nederlandse Opstand (1555-1590)
Martin van Gelderen

Met welke argumenten werd het verzet tegen Filips II gerechtvaardigd? 
Voor de Republiek was het debat over het wezen en de praktische politieke 
consequenties van het principe der volkssoevereiniteit fundamenteel.

ISBN 9065501088  Bindwijze paperback  Omvang 93 blz.  Prijs €15,–

Vrijheid! 
Leidens Ontzet (dubbelnummer Holland, Historisch Tijdschrift 44 (2012) 1-2)
Marieke Anema e.a.

Een groot deel van dit dubbelnummer van Holland is gewijd aan de totstand-
koming van de tentoonstelling Vrijheid! Leidens Ontzet 1754-2011 in het Leidse 
Museum De Lakenhal. Holland belicht hoe dit museum, de Universiteit Leiden 
en fotograaf Erwin Olaf hebben samengewerkt om de herinnering aan het be-
leg en ontzet van Leiden op een vernieuwende manier te onderzoeken, presen-
teren en verbeelden. 

ISBN 9789070403638  Bindwijze paperback  Omvang 96 blz.  Prijs €12,50

Spaanse ooggetuigen over het beleg van Haarlem 
(1572-1573)
Vertaald en ingeleid door Barbara Kooij

De Spaanse belegering van Haarlem is verreweg de langstdurende geweest en 
was cruciaal voor de geschiedenis van de Opstand. De Spaanse belegeraars van 
Haarlem hebben veel brieven en op brieven gebaseerde verslagen nagelaten. 
Veel van deze Spaanse correspondenten kunnen we beschouwen als ‘embedded’ 
oorlogsverslaggevers. Voor dit boek zijn 138 teksten vertaald.

ISBN 9789087047467  Bindwijze paperback  Omvang 336 blz.  Prijs €19,–
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ISBN	 9789464550535
Bindwijze	 paperback
Omvang	 320 blz.
Verschenen	 augustus 2023
Prijs	 €35,–

Deze vertaling van het journaal van luite-
nant ter zee Veerman bevat een schat aan 
historische informatie. Het boek gaat in op 
de voor Nederland lastige geopolitieke en 
militaire situatie in de Indische Archipel na 
de Napoleontische tijd. Ook bespreekt het 
navigatiemethodes, meteorologie, de (vaak 
slechte) staat van de Nederlandse vloot en 
het belang van de specerijenhandel. Aparte 
aandacht is er voor de bloedige opstand op 
de Molukken.

Het journaal van 
luitenant ter zee 
Willem Veerman, 
1808-1821
De belevenissen van een jonge 
officier in een woelige tijd

Bart van Rees
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De walvisvaartjournalen van Aerjen Jansz. Ruijs uit de 
Zijpe, 1783 en 1784
editie Gery Baars-Visser e.a.

De journalen van de 23-jarige matroos Ruijs zijn belangrijk als getuigenis 
van de walvisvaart in Noord-Holland, en uniek omdat de schrijver eenvoudig 
matroos was. Ze zijn bovendien geschreven in een zeer persoonlijke, bloemrijke 
en beeldende taal, die er voor zorgt dat je als lezer erdoor gegrepen wordt.

ISBN 9789464550207  Bindwijze paperback  Omvang 160 blz.   Prijs €20,–

Het journaalboek van Johannes Timmers, anno 1784
Johannes Timmers, bezorgd door Lodewijk Wagenaar & 
Nel Klaversma

Timmers nam op 17 juli 1781 dienst bij de VOC en vertrok vanaf Texel naar 
Batavia. Engelse oorlogsschepen blokkeerden de kust en het schip moest al snel 
terugkeren. Een jaar later vertrok de VOC-vloot alsnog. Het journaal verhaalt 
van de spannende reis via Kaap de Goede Hoop en Mauritius naar Ceylon (Sri 
Lanka). Timmers kwam in november 1784 in Nederland terug. 

ISBN 9789087046477  Bindwijze paperback  Omvang 192 blz.  Prijs €19,–

Een tint van het Indische Oosten
Reizen in Insulinde 1800-1950
Rick Honings, Peter van Zonneveld e.a. (red.)

In de 19e eeuw kreeg men meer belangstelling voor de binnenlanden van de 
kolonie. Onder invloed van de Verlichting wilde men vooral kennis vergaren 
over landen en volken. De Romantici idealiseerden de ‘edele wilde’, onaangetast 
door de westerse beschaving. Dat leidde tot ontdekkingsreizen: volkenkundig, 
botanisch, zoölogisch of geologisch van opzet. Later kwamen daar toeristische 
reizen bij, vooral in de 20e eeuw. 

ISBN 9789087045227  Bindwijze paperback  Omvang 304 blz.  Prijs €27,–
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Vrijheid, 
gelijkheid en 
broederschap
Revolutie in het Kromme-
Rijngebied 1795-1802

Kees van Schaik

ISBN	 9789464550832
Bindwijze	 harde band
Omvang	 468 blz.
Verschijnt	 oktober 2023
Prijs	 €35,–

Na ruim een halve eeuw archiefonderzoek 
verschijnt er van de hand van Van Schaik 
een gedetailleerd en diepgaand onderzoek 
naar de achtergronden van de Bataafsche 
Omwenteling en de patriotten in het 
Kromme-Rijngebied. Het verslag van het 
onderzoek is beperkt tot dertien platte-
landsdorpen en gehuchten in het hart van 
het Kromme-Rijngebied met een over
wegend rooms-katholieke bevolking.
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 Zuid-Utrechtse archieven boven water

Liber amicorum voor Ria van der Eerden-Vonk
Casper A. van Burik, Herman Postema & Raymond Uppelschoten e.a.

Het RAZU stond de laatste 25 jaar onder leiding van Ria van der Eerden-Vonk. 
Zij kreeg bij haar afscheid een bundel met 24 artikelen over de geschiedenis van 
het werkgebied van het archief. Tal van Utrechtse gebeurtenissen, anekdotes en 
personages komen voorbij.

ISBN 9789087049447  Bindwijze harde band  Omvang 428 blz.  Prijs €29,–

De politieke dominee
IJsbrand van Hamelsveld (1743-1812)
Tom Nieuwenhuis

In de laatste twee decennia van de 18e eeuw heeft de uit Utrecht afkomstige pre-
dikant en hoogleraar Godgeleerdheid IJsbrand van Hamelsveld (1746-1812) een 
belangrijke rol gespeeld in de Republiek. Hij was niet alleen het prototype van 
de gematigd verlichte publieke intellectueel, maar had ook een praktisch en 
moedig aandeel in de revolutionaire bewegingen van zijn tijd. Toch heeft hij 
maar in beperkte mate de aandacht gekregen die hij verdiende. 

ISBN 9789464550351  Bindwijze paperback  Omvang 218 blz.  Prijs €20,–

De dam bij Wijk en het Kromme Rijngebied in de 
middeleeuwen
A.A.B. van Bemmel e.a. (red.)

Dit boek beschrijft hoe het landschap er vóór de afdamming uitzag, waar 
mensen toen woonden en hoe zij het land gebruikten. Het beantwoordt vragen 
als hoe en door wie het gebied is ontgonnen, welke rol de Utrechtse bisschop 
had en hoe het water buiten de deur werd (en wordt) gehouden. Daarnaast gaat 
het in op de latere ontwikkeling van dorpen en kastelen.

ISBN 9789464550191  Bindwijze harde band  Omvang 256 blz.  Prijs €25,–
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ISBN	 9789464550788
Bindwijze	 paperback
Omvang	 420 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 €35,–

Anton Reinhard Falck is bekend als gang-
maker van de Amsterdamse omwenteling in 
1813 en als een van de bouwers van het ko-
ninkrijk van Willem I. Hij droeg zichzelf op 
zich te vormen tot een redelijk mens, onbe-
vooroordeeld in zijn meningen en in staat 
zich te verplaatsen in de belangen en positie 
van een ander. Hij moest tolerant zijn, voor-
al waar het geloofsverschillen betrof. Zijn 
levensvisie was als een opdracht. Ernaar te 
leven vatte hij, tot aan zijn dood in 1843, op 
als een morele plicht.

Tussen Verlichting 
en Revolutie
Anton Reinhard Falck 
(1777-1843)

Donald Haks
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 Pierre Chevallier 1760-1825

Predikant met vergezichten tussen Verlichting en Réveil
Cees Huisman

In een turbulente tijd probeerde Pierre Chevallier eigenzinnig en consequent 
zijn eigen koers te bepalen. Zijn vader Paulus was hoogleraar theologie in Gro-
ningen en Pierre werd dominee in de Waalse Kerk. Een uitvoerige briefwisse-
ling tussen vader en zoon geeft een verrassende inkijk in de actuele religieuze 
en politieke discussies van die dagen, terwijl wij tevens kennis kunnen nemen 
van kleinmenselijk leed en alledaagse besognes in de nadagen van de Republiek.

ISBN 9789464550313  Bindwijze paperback  Omvang 272 blz.  Prijs €29,–

Alexander Gogel (1765-1821)
Grondlegger van de Nederlandse staat
Jan Postma

Isaac Jan Alexander Gogel was een fascinerende persoonlijkheid met een zeer 
interessante loopbaan in de turbulente Bataafs-Franse periode (1795-1813). Deze 
Amsterdamse koopman smeedde de zeven verenigde gewesten samen tot een 
Bataafse eenheidsstaat, met één belastingstelsel, een transparante begroting en 
één muntstelsel. Jan Postma laat in deze politieke biografie zien dat hij in wer-
kelijkheid een ideologisch geïnspireerd politicus was, niet de opportunist waar-
voor hij wel is uitgemaakt.

ISBN 9789087046330  Bindwijze paperback  Omvang 400 blz.  Prijs €39,–

Jacob Blauw (1759-1829)
Rebelleren voor vrijheid en vaderland
Tanja Wassenberg

De patriot, Bataafs revolutionair en journalist Jacob Blauw had vaderland en 
vrijheid hoog in het vaandel. Als kind van de Verlichting was Blauw tegelijker-
tijd een wereldburger en een vurig nationalist. In zijn revolutionair gedachte
goed stonden vrijheid van het individu en de afschaffing van privileges en 
monopolies centraal. Bij verschillende politieke omwentelingen aan het einde 
van de 18e eeuw speelde Blauw een belangrijke rol.

ISBN 9789087049881  Bindwijze harde band  Omvang 327 blz.  Prijs €35,–
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ISBN	 9789464550528
Bindwijze	 paperback
Omvang	 298 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €35,–

In de Nederlands-Indische letterkunde 
neemt Ritter een bescheiden plaats in. Deze 
biografie biedt een compleet beeld van deze 
intrigerende man. Hans Straver plaatst 
Ritter in een brede cultuurhistorische 
context: Ritter was niet alleen een optimist, 
maar ontwikkelde tegelijk kritiek op het 
Nederlandse kolonialisme in Indië. In het 
verlengde daarvan bespreekt Straver ook hoe 
Ritters oeuvre doorwerkte in de koloniale en 
postkoloniale periode na hem. 

Wilhelm Leonard 
Ritter 1799-1862
Schrijver in Indië

Hans Straver
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Vuur, vuur! 
Over het leven van Oost-Indisch ambtenaar Edouard Carolus (1807-1855)
Tom Phijffer

Over de Oost-Indische ambtenaar Edouard Carolus was weinig meer bekend 
dan dat hij door vergiftiging om het leven kwam. Eduard Douwes Dekker 
beschreef Carolus als zijn ‘voorganger, die met bekrompen vermogens het 
goede wilde’. In de Multatulistudie is de dood van de Carolus een vast gegeven, 
voor Carolus’ leven heeft nooit iemand belangstelling gehad. Zo werd zijn 
vergiftiging een mythe en zijn leven aan ons blikveld onttrokken. 

ISBN 9789087049362  Bindwijze paperback  Omvang 160 blz.   Prijs €19,–

Het andere postkoloniale oog
Onbekende kanten van Nederlandse (post)koloniale culturen
Michiel van Kempen (red.)

Deze 24 bijdragen over de Nederlandse (post)koloniale cultuur en literatuur be-
slaan vier eeuwen en alle streken waarmee Nederland een koloniale band had: 
Nederlands-Indië, het Caraïbisch gebied en Zuid-Afrika. Maar het gaat ook over 
de cultuur die migranten naar Nederland meebrachten. 

ISBN 9789087048655  Bindwijze paperback  Omvang 320 blz.   Prijs €32,–

Vaders en dochters
Molukse historie in de Nederlandse literatuur van de negentiende eeuw en haar weerklank 
in Indonesië
Hans Straver

Enkele dramatische verhalen over gebeurtenissen uit de geschiedenis van de 
Molukken staan centraal: een versvertelling van Jan Fredrik Helmers, een kort 
verhaal van Maurits Ver Huell en een historische roman van Willem Ritter. In 
alle drie spelen vaders en dochters een hoofdrol. Dit geeft een goed beeld van 
opkomst en ondergang van Verlichtingsidealen in 19e-eeuwse verhalen.

ISBN 9789087047023  Bindwijze paperback  Omvang 393 blz.   Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550733
Bindwijze	 paperback
Omvang	 116 blz.
Verschenen	 augustus 2023
Prijs	 €17,50

Het mooiste meisje aan boord is een Indische 
roman uit 1894 waarin Minie van Ellink-
huizen met haar afkomst worstelt. Pas op 
haar zeventiende komt zij erachter dat haar 
moeder een Javaanse njai is. Deze inheemse 
vrouw groeit uit tot de heldin van het ver-
haal. In zijn inleiding gaat Van ’t Veer ook in 
op de ontstaansgeschiedenis van de roman 
en hij beschrijft het leven van de schrijfster.

Het Mooiste Meisje 
aan Boord
H.W. Beijerinck
met inleiding van Coen van ’t V eer
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 Gendered empire

Intersectional perspective on Dutch post/colonial narratives
nancy jouwe (ed.)

What do we see when we look at our collective Dutch colonial legacies from a 
gender perspective? How are these colonial legacies reflected in our museum 
collections and archives? The authors bring historical and current examples 
in the Dutch metropole and colonies together. Collectively they share archival 
silences, biographical counternarratives and a museum world grappling with 
its own colonial legacy.

ISBN 9789087048839  Bindwijze paperback  Omvang 232 blz.  Prijs €23,– 

De kolonie op drift
De representatie en constructie van koloniale identiteit in fictie over de zeereis tussen 
Nederland en Nederlands-Indië (1850-1940)
Coen van ’t Veer

Op reis tussen Nederland en Indië kon veel gebeuren. De witte nieuwkomers, 
de ervaren reizigers en het inheemse personeel zaten weken dicht op elkaar. In 
de contact zone van het schip wordt de koloniale identiteit gerepresenteerd en 
geconstrueerd. De idealen die hierbij een rol spelen, bewegen mee op de golven 
van het koloniale politieke getij.

ISBN 9789087048259  Bindwijze harde band  Omvang 320 blz.  Prijs €29,–

Warm bloed
De representatie van Indo-Europeanen in de Indisch-Nederlandse letterkunde 
(1860-heden)
Petra Boudewijn

Hoe worden Indo-Europeanen in literatuur uitgebeeld? Welke rol speelt warm 
bloed hierin? Een reis door de koloniale bellettrie en de postkoloniale litera-
tuur, met Indo-Europese personages van o.a. Louis Couperus, Hella S. Haasse en 
Adriaan van Dis.

ISBN 9789087045982  Bindwijze paperback  Omvang 428 blz.  Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550795
Bindwijze 	 harde band
Omvang	 410 blz.
Verschijnt	 september 2023
Prijs	 €35,–

Tijdens de Tweede Wereldoorlog verzetten 
veel geestelijken zich tegen het nationaal
socialisme. Velen van hen belandden in de 
cel of werden naar concentratiekampen ge-
transporteerd. Sommigen overleefden dat 
niet. Dit boek beschrijft hoe het bisdom 
Haarlem zich staande hield. Hoe ging het 
om met de bezetter, welke rol speelde het in 
het verzet en hoe kon het de gelovigen blij-
ven stichten en steunen?

Zielzorg en Verzet
Het rooms-katholieke bisdom 
Haarlem tijdens de Tweede 
Wereldoorlog

Gerard J. van Veen
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 Heijplaat in verzet

Oorlogsgetuigenissen uit het gebied rond de Rotterdamse Waalhaven
Jean-Philippe van der Zwaluw & Joop van der Hor

Binnen Rotterdam heeft Tuindorp Heijplaat altijd een aparte status gehad, 
maar is vanaf zijn ontstaan innig betrokken geweest bij de geschiedenis van de 
stad. Dit boek beschrijft wat zich in de periode 1938-1945 op en rond Heijplaat 
heeft afgespeeld. Een historisch verantwoord relaas met enkele nieuwe feiten, 
mede gebaseerd op ooggetuigenverslagen. Het boek bevat ook vele, voor een 
deel niet eerder gepubliceerde foto’s.

ISBN 9789087041595  Bindwijze paperback  Omvang 407 blz.  Prijs €29,– 

Staf en storm
Het herstel van de bisschoppelijke hiërarchie in Nederland in 1853: actie en reactie
redactie Jurjen Vis & Wim Janse

In 1853 werd in Nederland de bisschoppelijke hiërarchie (her)ingesteld. Vanaf 
dat moment was de Nederlandse Rooms-Katholieke Kerk niet langer een mis-
siekerk en konden de katholieken zich met meer zelfvertrouwen manifesteren. 
Veel protestanten vreesden dat zij de greep op het land zouden verliezen. Staf en 
storm belicht ‘1853’ en de gevolgen ervan voor de Nederlandse samenleving.

ISBN 9065507264  Bindwijze paperback  Omvang 363 blz.  Prijs €39,–

Roomsch socioloog – sociale bisschop
Joannes Aengenent als ideoloog en bestuurder van de katholieke sociale beweging 
1873-1935
Erik Sengers

Deze biografie beschrijft Aengenent als een man die vanuit een katholieke visie 
naar oplossingen zocht voor de sociale problemen van zijn tijd. Hij had grote 
invloed op de katholieke sociale beweging. In de jaren dertig veroordeelde hij 
het nationaalsocialisme. 

ISBN 9789087045746  Bindwijze paperback  Omvang 291 blz.  Prijs €29,–
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ISBN	 9789464550689
Bindwijze	 paperback
Omvang	 268 blz.
Verschijnt	 oktober 2023
Prijs	 €30,–

Peter Martin Legêne, een uit Denemarken 
afkomstige zendeling van de Evangelische 
Broedergemeente, vertrok in 1914 naar Su-
riname. Daar stichtte hij met zijn vrouw 
‘Sukh Dhaam’, een kindertehuis voor Hin-
doestaanse kinderen, dat nog altijd bestaat. 
Legêne was naast zendeling ook auteur. Dit 
boek gaat in op de eigen aard van de zen-
dingsliteratuur en hoe die vanuit postkolo-
niaal perspectief bekeken kan worden. Ook 
wordt nagegaan hoe fictionele teksten kun-
nen worden omgedoopt tot zendingstekst. 

Leven in dienst 
van de Heiland
Peter Martin Legêne als zende­
ling en schrijver (1885-1955)

Benoît Verstraete-Hansen
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Zij hadden de geest
De missie van de Nederlandse spiritijnen in Centraal Afrika 1946-2012
J.Y.H.A. Jacobs

In 1946 trokken 79 spiritisten naar een gebied in het hart van Afrika, om daar 
tot 2012 te preken over het Rijk Gods. Net als bij vele missionarissen veranderde 
in de loop der tijd hun missieopvatting. Er wordt hier aan de hand van brieven, 
dagboeken en interviews stilgestaan bij de personen die een sleutelrol speelden 
bij de kerkopbouw en gemeenschapsvorming.

ISBN 9789087048594  Bindwijze paperback  Omvang 135 blz.  Prijs €17,–

Het Saramacca project
Een plan van joodse kolonisatie in Suriname
Alexander Heldring

Vanaf 1946 tot midden 1948 onderhandelde een Amerikaans-Joodse organisatie, 
de Freeland League, met de Nederlandse en Surinaamse regeringen over herves-
tiging van joodse ontheemden uit Centraal- en Oost-Europa in het Saramac-
cadistrict, ten westen van Paramaribo. De ontheemden zouden zoveel moge-
lijk hun eigen cultuur en taal behouden. Voor de Freeland League was Palestina 
geen optie, omdat zij niet naar een onafhankelijke joodse staat streefde. 

ISBN 9789087042073  Bindwijze paperback  Omvang 349 blz.  Prijs €39,–

Bewogen missie
Het gebruik van het medium film door Nederlandse kloostergemeenschappen
redactie Joos van Vugt e.a.

In de loop van de 20e eeuw begonnen vrijwel alle orden en congregaties in Ne-
derland gebruik te maken van film om te laten zien hoe religieuzen leefden, 
vooral in de missie. In de jaren zestig kwam een nieuw genre op: gelegenheids-
films door individuele religieuzen. Een unieke bron voor het leven en werk van 
Nederlandse religieuzen. Inclusief twee dvd’s met bijzonder filmmateriaal.

ISBN 9789087043056  Bindwijze paperback  Omvang 126 blz.  Prijs €25,–
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ISBN	 9789464550870
Bindwijze	 paperback
Omvang	 214 blz.
Verschijnt 	 oktober 2023
Prijs	 €25,–

De Joodse diamantbewerker Andries Stern-
heim groeit tijdens het interbellum uit tot 
kenner van de internationale arbeidersbe-
weging, het fascisme, nationaalsocialisme 
en antisemitisme. In 1944 wordt hij gede-
porteerd naar Auschwitz, waar hij samen 
met zijn vrouw Lien wordt vermoord. Het 
dagboek dat hij tijdens zijn onderduiken 
bijhoudt is een aangrijpend egodocument.

Balling in eigen 
land
Het oorlogsdagboek van 
Andries Sternheim

Theo Beckers & Bertus Mulder

n
ie

u
w

e 
u

it
ga

ve



37

Dag pap, tot morgen!
Joodse kinderen gered uit de crèche
Alex Bakker

Vanaf 1942 werden joden bijeengebracht in de Hollandsche Schouwburg; kinde-
ren tot 14 jaar werden ondergebracht in een bestaande crèche aan de overkant. 
Zo’n 500 kinderen werden door het verzet weggesmokkeld en bij gastgezinnen 
ondergebracht. Dit prachtig geïllustreerde boek bevat vijftien aangrijpende 
verhalen van geredde ‘kinderen’. De inleiding vertelt hoe het er in de crèche aan 
toeging en belicht de rol van de joodse verzetsmensen. 

ISBN 9789065508621  Bindwijze paperback  Omvang 128 blz.  Prijs €15,–

Kerstmis in Scheveningen
Met een levensschets van de auteur
Binnert de Beaufort, inleiding Esther Blom

De Beaufort werd in 1942 gearresteerd en vastgezet in het Oranjehotel. In 1943 
wist hij te ontsnappen. Tijdens zijn onderduik schreef hij het verhaal Kerstmis 
in Scheveningen, een indringend verslag van zijn gevangenschap. Het werd in 
1944 voor het eerst gepubliceerd. In 1945 werd hij neergeschoten. De levenschets 
door Esther Blom plaatst het kerstverhaal in het perspectief van het leven van 
de auteur.

ISBN 9789087049515  Bindwijze paperback  Omvang 70 blz.  Prijs €10,–

Haar verhaal
Het verzet van Tilburgse vrouwen in de Tweede Wereldoorlog
Liesbeth Hoeven, Astrid de Beer

Veel verzetswerk van vrouwen is onzichtbaar gebleven. Dit boek nuanceert de 
bestaande beeldvorming. De auteurs hebben gezocht naar vrouwen die in Til-
burg actief zijn geweest in het verzet. Van 32 van deze vrouwen zijn levensbe-
schrijvingen opgenomen. Ook bevat het boek een tijdlijn van de gebeurtenissen 
in oorlogstijd en een serie interviews.

ISBN 9789066630994  Bindwijze harde band  Omvang 208 blz.  Prijs €19,95
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ISBN	 9789464550542
Bindwijze	 paperback
Omvang	 102 blz.
Verschenen	 mei 2023
Prijs	 €17,–

Toen de Tweede Wereldoorlog uitbrak was 
Bob de Geus zeventien. Hij sloot zich aan bij 
het Hilversumse verzet en werd al snel in-
gezet als spion voor verzetsgroep Albrecht. 
Na de oorlog schopte hij het tot generaal en 
Inspecteur-Generaal der Krijgsmacht. Dit 
boek concentreert zich op de oorlogsjaren. 
Wat bracht hem ertoe om spion te worden? 
Wat hield dat eigenlijk in en wat deed hij 
precies? En hoe werkten die oorlogsjaren in 
de rest van zijn leven door?

Bob de Geus 
1923-1999
De oorlogsjaren van een jonge 
Hilversumse verzetsstrijder

Leo Pauw
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 Vechten voor vrijheid

Oorlog en verzet op de Utrechtse Heuvelrug
Loek Caspers

In dit boek staat het verzet op de Utrechtse Heuvelrug centraal, waarin auteur 
Loek Caspers een actieve rol speelde. Ze baseert zich op archieven, maar heeft 
ook veel oud-verzetsstrijders geïnterviewd. Hun persoonlijke verhalen geven 
een goed beeld van hoe men de Tweede Wereldoorlog op de Heuvelrug heeft 
beleefd. 

ISBN 9789087040482  Bindwijze harde band  Omvang 312 blz.  Prijs €19,95

Opdat wij niet vergeten
Verhalen van 25 verzetshelden van Hilversum
Pieter Broertjes & Margot Kistemaker

Een kroniek van vijfentwintig geknakte levens: (jonge) mannen die in een 
oorlog verzeild raakten en in verzet kwamen tegen de bezetter. Het voorwoord 
van sociologe Jolande Withuis beschrijft hoe de aandacht voor de Hilversumse 
verzetshelden meegroeit met de manier waarop wij de Tweede Wereldoorlog 
herdenken. 

ISBN 9789087047290  Bindwijze paperback  Omvang 59 blz.  Prijs €7,50

De Polar Bear Divisie
De bevrijding van Hilversum
Pieter Hoogenraad

Dit boek volgt het spoor van de 49e (West Riding) Infanterie Divisie, bijge-
naamd ‘de Polar Bears’. Ontstaan in Noord-Engeland vocht de divisie in de 
loopgraven van de Eerste Wereldoorlog. Tijdens de Tweede Wereldoorlog 
bevrijdden zij o.a. Roosendaal en Arnhem, waarna zij als trotse bevrijders 
Hilversum binnenreden. De Hilversumse historicus Pieter Hoogenraad 
beschrijft die bevrijding en de nasleep ervan.

ISBN 9789087048570  Bindwijze paperback  Omvang 192 blz.  Prijs €19,50
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ISBN	 9789464550740
Bindwijze	 paperback
Omvang	 128 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €15,–

In 1933 werd de Nieuwe Remonstrantsche 
Kerk in gebruik genomen. Deze bundel 
geeft een beeld van alle bijzondere kenmer-
ken van het gebouw en over hoe er geleefd, 
gedacht en gemusiceerd werd en wordt. Zo 
schetst het de achtergrond en inspiratie van 
wat nu geworden is tot Vrijburg; een vrij-
zinnige christelijke geloofsgemeenschap 
gebaseerd op vrijheid, verdraagzaamheid, 
verantwoordelijkheid en ruimte voor ieders 
persoonlijk geloof. Een oase in de stad Am-
sterdam.

Een oase in de 
woestijn
Bundel ter gelegenheid van het 
90-jarig bestaan van de Nieuwe 
Rem te Amsterdam, sinds 1998 
bekend als Vrijburg

Gigi Calkoen, 
Mariette Hamaker e.a.
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 Herinnering en identiteit in het vrijzinnig protestantisme

Opstellen aangeboden aan prof.dr. E.H. Cossee bij zijn afscheid als hoogleraar
redactie Mirjam de Baar & Mathilde van Dijk

Tegenwoordig is het Nederlandse vrijzinnig protestantisme in zijn institutio-
nele of organisatorische vorm nauwelijks meer zichtbaar. Maar er zijn allerlei 
plekken die als ‘plaatsen van herinnering’ zijn aan te merken. Deze bundel gaat 
niet alleen om fysieke plekken waarmee vrijzinnigen zich kunnen identificeren 
maar ook om ‘plaatsen in de geest’; begrippen of personen met wie de vrijzinni-
gen zich van oudsher verbonden hebben gevoeld.

ISBN 9789087041380  Bindwijze paperback  Omvang 200 blz.  Prijs €19,–

Schermen in de schemering
Vijf opstellen over modernisme en orthodoxie
C.M. van Driel

In de periode 1876-1950 ging het vrijzinnig-theologische modernisme voort-
durend in debat met de verschillende orthodoxe groeperingen. C.M. van Driel 
brengt de ontwikkelingen in deze periode vanuit verschillende invalshoeken in 
kaart. De bundel geeft niet alleen een helder overzicht van de theologische ver-
schuivingen, maar brengt ook figuren uit beide kampen tot leven. 

ISBN 9789065509703  Bindwijze paperback  Omvang 288 blz.  Prijs €29,–

Omstreden maaltijd
Debatten over de kerkelijk-liturgische maaltijd in de Nederlandse vrijzinnigheid
Yvonne Hiemstra

De vrijzinnige maaltijdpraktijk is gestoeld op een historische traditie. 
Vrijzinnig geloven en de kerkelijk-liturgische maaltijd staan van oudsher op 
gespannen voet met elkaar. De geloofstraditie, de dagelijkse praktijk en de 
discussie hierover staan centraal in deze studie. Naast een gedegen historische 
analyse geeft dit onderzoek tevens een vernieuwende impuls aan de rituele 
maaltijd.

ISBN 9789087049072  Bindwijze paperback  Omvang 206 blz.  Prijs €25,–
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ISBN	 9789464550702
Bindwijze	 paperback
Omvang	 336 blz.
Verschijnt	 oktober 2023
Prijs	 €33,–

Teuntje stamt uit een familie van arme land
arbeiders in Achthuizen. Eenmaal getrouwd 
met de boerenknecht Karel trekt ze met hem 
op zoek naar werk van de ene naar de andere 
boer. In 1903 vertrekken zij met een deel van 
het gezin naar Rotterdam en bouwen een 
succesvol bestaan op tot in 1927 het noodlot 
toeslaat. In dit boek komt achterkleindochter 
Margot Heijnsbroek tot verrassende ontdek-
kingen over de vrouwen die haar voorgingen. 

De wereld van 
mijn voormoeders
Een r.-k. landarbeidersfamilie 
op Flakkee en in Rotterdam, 
1851-1959

Margot Heijnsbroek
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Nergens thuis tussen Goeree en de Oost
Het leven van zee-officier Adriaan Goekoop (1871-1912)
Anthonie Heidinga

Adriaan Goekoop raakte op drift. Na een glanzend begin van zijn carrière in 
de marine lijkt de desillusie toe te slaan. Was het zijn ziekte? Was het de vuile 
koloniale oorlog bij Atjeh en Bali waaraan hij deelnam? We kunnen hem volgen 
in zijn brieven, maar hierover schrijft hij niet. Anthonie Heidinga reconstrueert 
zijn leven en zijn dood.

ISBN 9789087049461  Bindwijze paperback  Omvang 224 blz.  Prijs €23,–

Betsy Repelius
Brieven aan Marie du Saar, 1891-1911
Tineke van Loosbroek & Jan de Vries

De brieven van de Amsterdamse schilderes Betsy Repelius geven een veelzijdig 
en persoonlijk beeld van het dagelijks leven van vrouwen met een zelfstandig 
beroep rond 1900. De brieven tonen haar kunstenaarsbestaan, haar buitenland-
se reizen, het gezelschaps- en uitgaansleven. Uit haar brieven rijst een intrige-
rend tijdsbeeld op van het milieu, het sociale netwerk, de conventies en de cul-
turele smaak van de Amsterdamse burgerij rond 1900. 

ISBN 9789087049119  Bindwijze paperback  Omvang 492 blz.  Prijs €39,–

Strijd!
De vrouwenkiesrechtbeweging in Nederland, 1882-1922
Mineke Bosch

In 1882 barstte in Nederland de strijd voor het vrouwenkiesrecht los toen Aletta 
Jacobs tevergeefs probeerde te gaan stemmen. In 1887 kwam onder Wilhelmina 
Drucker de beweging op stoom en in 1984 werd Vereeniging voor Vrouwen
kiesrecht opgericht. In Strijd! wordt de veertig jaar durende strijd voor het 
vrouwenkiesrecht uitvoerig behandeld, op groot formaat met veel beeld.

ISBN 9789087047740  Bindwijze paperback  Omvang 390 blz.  Prijs €35,–
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ISBN	 9789464550863
Bindwijze	 paperback
Omvang	 160 blz.
Verschijnt	 oktober 2023
Prijs	 €20,–

Het echtpaar Pierson-Franssen bleek een per-
soonlijke relatie te onderhouden met Benito 
Mussolini, bij het begin van de briefwisseling 
al zo’n tien jaar de leider van het fascistische 
Italië. De Piersons probeerden Colijn te over-
tuigen van de zegeningen van het fascisme, 
ook voor Nederland. Colijn ging zeker niet vol-
ledig met het echtpaar mee, maar bleef wel de 
gehele jaren dertig met hen in vriendschappe-
lijke correspondentie staan.

De zwarte schapen 
van de familie
Het fascistische echtpaar 
Pierson-Franssen tussen 
Mussolini, Mussert en Colijn

Herman Langeveld
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 Ontmoetingen in de onderwereld

Dagboeknotities van een burger over Kaiser Wilhelm II, Hitler en Mussolini
Ranuccio Bianchi Bandinelli, bewerkt door Asker Pelgrom

De Italiaan Ranuccio Bianchi Bandinelli (1900-1975) werd bij het grote publiek 
vooral bekend als de gids die in 1938 Adolf Hitler en Benito Mussolini rond
leidde langs antieke monumenten en kunstschatten in Rome en Florence. 
Enkele jaren eerder had hij in Doorn kennisgemaakt met de Duitse ex-
keizer Wilhelm II. Van beide ‘ontmoetingen in de onderwereld’ deed Bianchi 
Bandinelli in zijn dagboeken verslag. 

ISBN 9789087047344  Bindwijze paperback  Omvang 128 blz.  Prijs €15,–

‘Storm op den staat!’ Arnold Meijer 1905-1965
Een biografie van een fascistenleider
André van Noort

Meijer raakte op het Groot-Seminarie Warmond in de ban van het fascisme. 
Hij werd leider van het Zwart Front. Vanwege een gematigder koers richtte hij 
in 1940 Nationaal Front op. De Duitsers kozen voor de NSB en Nationaal Front 
werd verboden. Na de oorlog werd hij veroordeeld vanwege collaboratie. Meijer 
bleef tot zijn dood geloven in een autoritair geleide democratie en een voorstan-
der van Groot-Nederland.

ISBN 9789464550221  Bindwijze paperback  Omvang 256 blz.  Prijs €25,–

Fascisme en de goede dictator
Oordelen en dwalingen van de Nederlandse pers (1920-1940)
Hans Geleijnse

Hoe stelden de Nederlandse kranten zich op tijdens de opkomst en regeer
periode van Mussolini in Italië? Uit onderzoek van Hans Geleijnse blijkt dat 
Nederlandse kranten beleid en man nogal eens wilden scheiden. Waar de kri-
tiek op de fascisten en de Italiaanse regering ook in de Nederlandse pers steeds 
meer aanzwol, werd de Duce steevast vergeven of vrijgepleit.

ISBN 9789464550023  Bindwijze paperback  Omvang 176 blz.  Prijs €20,–
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ISBN	 9789464550917
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 192 blz.
Verschijnt	 december 2023
Prijs	 ca. €20,–

Connie Patijn was een bevlogen intellectueel, 
zeer belezen, goed pianist, amateur theoloog, 
geïnspireerd door Karl Barth en de NCSV. Hij 
was een vaardige debater en een actief publi-
cist die, eerst als ambtenaar en later als politi-
cus en wetenschapper, actief deelnam aan het 
publieke leven in Nederland.

Connie Patijn 
(1908-2007)
Netwerker in Buitenlandse 
Zaken

Herman de Liagre Böhl
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Sterven in het bed waarin ik geboren ben
Een biografie van Felix de Boeck (1898-1995)
David Veltman

In Drogenbos, bij Brussel, is het FelixArt Museum. Het is gelegen naast de boer-
derij waar de schilder Felix de Boeck woonde en werkte. De Boeck was een mar-
kant figuur die vele tongen losmaakte.

ISBN 9789087049164  Bindwijze paperback  Omvang 400 blz.  Prijs €29,–

De vredelievendste oorlogsman
Levensschets en dagboeknotities van generaal J.C.C. den Beer Poortugael (1832-1913)
Vincent Klooster & Ben Schoenmaker

Deze generaal had geen oorlogservaring maar als beleidsman en minister wel 
invloed op het militair beleid. Twintig jaar had hij zitting in de Raad van State. 
Zijn belangrijkste verdiensten waren zijn bijdrage aan het internationale oor-
logsrecht en zijn invloed op de publieke opinie.

ISBN 9789464550078  Bindwijze harde band  Omvang 260 blz.  Prijs €29,–

Van binnen en buiten
Diplomatie in de praktijk 1957-1995
Piet-Hein Houben

Het dagelijks bedrijf van de Nederlandse diplomatie is vaak gehuld in mysterie. 
Over het werk van een ambassade is – behalve het verstrekken van paspoorten 
en het vieren van de nationale feestdag – niet zo veel bekend. Aangestuurd van-
uit de landspolitiek, worden Nederlandse belangen in alle windstreken door 
Nederlandse diplomaten behartigd. Welke belangen zijn dit en hoe worden die 
wereldwijd bevorderd? 

ISBN 9789087049744  Bindwijze harde band  Omvang 274 blz.  Prijs €25,–



ISBN	 9789464550924
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 256 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 ca. €27,–

Philips Christiaan Visser was Nederlands 
laatste ontdekkingsreiziger en Nederlands 
bekendste bergsporter in de periode voor de 
Tweede Wereldoorlog. Hij volgde, samen 
met zijn vrouw Jenny, zijn passie, verkocht 
het familiebedrijf en trok naar Midden-Azië. 
Visser leidde vier succesvolle expedities naar 
de Karakoram. Hier exploreerde hij als alpi-
nist en onderzoeker enorme bergmassieven, 
grote gletsjers en dalen die niet op de land-
kaarten stonden.

Nederlands laatste
ontdekkingsreiziger
Het leven van Philip Christaan 
Visser (1882-1955)

Maarten Faas
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Anders reizen?
Evoluties in vroegmoderne reiservaringen van Hollandse en Brabantse elites (1600-1750)
Gerrit Verhoeven

Verhoeven verklaart waarom men de klassieke Grand Tour naar Italië langzaam 
inruilde voor kortere plezierreisjes in de Nederlanden of de buurlanden. Hij 
laat zien welke sociale groepen de koets namen naar Parijs, Rome of Berlijn en 
wat hen motiveerde om te reizen. En hij probeert te achterhalen waarom ze 
zich onderweg blind staarden op Italiaanse schilderijen, waarom ze veldslagen 
en belegeringen herdachten, door baroktuinen slenterden.

ISBN 9789087040925  Bindwijze paperback  Omvang 416 blz.  Prijs €35,–

Drie joodse herkomsten
Heijermans’ Ghetto, in 1906 opgevoerd in Odessa
Anne-Ruth Wertheim & Rudi Künzel

Jonas Wertheim zag in 1906 in Odessa een uitvoering van Heijermans’ Ghetto. 
Hoe was dit mogelijk in een stad waar kort daarvoor hevige pogroms hadden 
gewoed? En wat deed zijn joodse herkomst met hem, met Heijermans en met 
de hoofdpersoon in Ghetto?

ISBN 9789087048921  Bindwijze harde band  Omvang 222 blz.  Prijs €20,–

Reizen en avonturen van Jaques Massé
Simon Tyssot de Patot, vertaling Lizette van Eijkeren

Rond 1714 schreef de Deventer hugenoot Simon Tyssot de Patot (1655-1738) in 
het Frans een fantasievol reisverhaal dat vele tijdgenoten schokte vanwege zijn 
spinozistische inhoud. Het boek beleefde herdruk na herdruk en was een inspi-
ratiebron voor Jules Verne. Volgens Jonathan Israel overvleugelt het alle filoso-
fische romans van zijn tijd. 

ISBN 9789087045739  Bindwijze paperback  Omvang 224 blz.  Prijs €25,–
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ISBN	 9789464550573
Bindwijze	 paperback
Omvang	 319 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €34,–

Vanaf midden jaren zestig begon een pro-
ces van ontideologisering en verzakelijking 
van de overheid. Sinds begin jaren tachtig 
trad een verdere verandering in beleidsvor-
ming op: inhoudelijke visie maakte plaats 
voor financiële overwegingen. Zo raakte de 
rijksoverheid verstrikt in een kortzichtige 
focus op doelmatigheid en marktwerking. 
Teeuw illustreert dit via het volkshuisves-
tingsbeleid en de thuiszorg. Een kritische 
en onderbouwde visie op het functioneren 
van Haagse politiek en politici vanaf de ja-
ren zeventig.

Ik wil er niets van 
weten
Hoe visie, kennis en tijd uit Den 
Haag verdwenen

Josine Teeuw
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Ruggen recht, heren!
Hoe de Nederlandse christen-democraten het tegenover hun Duitse geestverwanten 
aflegden in het debat over het profiel van de Europese Volkspartij
Alexander van Kessel

Welke rol hebben de Nederlandse christen-democraten gespeeld in de totstand-
koming van de Europese Volkspartij? Ondanks fel verzet van de Nederlanders 
trad eind jaren negentig o.a. Berlusconi’s Forza Italia toe en ontstond een frac-
tiegemeenschap met de Britse conservatieven. 

ISBN 9065507493  Bindwijze paperback  Omvang 480 blz.  Prijs €39,–

Eerlijke concurrentie
De Nederlandse strijd tegen marktmacht
Roy op het Veld

Nederland stond, ondanks de ontwikkelingen in de VS en Europa, tot diep in de 
jaren ’90 te boek als ‘kartelparadijs’. Pas in 1998 ging het roer om met de invoe-
ring van de Mededingingswet en de oprichting van toezichthouder NMa. Met 
vallen en opstaan werden kartels opgerold en verboden praktijken aangepakt. 
Inmiddels geldt de Nederlandse toezichthouder als een volwaardige hoeder van 
eerlijke concurrentie en goede marktwerking.

ISBN 9789464550290  Bindwijze paperback  Omvang 200 blz.  Prijs €20,–

Een kwestie van politieke moraliteit
Politieke corruptieschandalen en goed bestuur in Nederland, 1848-1940
Ronald Kroeze

Staat Nederland tegenwoordig bekend als een van de minst corrupte landen 
ter wereld, de vestiging van onze democratische rechtsstaat ging gepaard met 
corruptieschandalen. Dit boek beschrijft de geschiedenis van corruptie en goed 
bestuur tussen 1848 en 1940: o.a. de Limburgse brievenaffaire (1865) en de zaak-
Oss (1938/1939). 

ISBN 9789087043698  Bindwijze paperback  Omvang 336 blz.  Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550849
Bindwijze	 paperback
Omvang	 ca. 352 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 ca. €33,–

Deze studie gaat over de manier waarop de 
slachtoffers van de Grote Depressie – arbei-
ders, boeren en middenstanders – uit de, aan 
de Duitse grens gelegen, Gelderse katholieke 
plattelandsgemeenschap Bergh deze crisis 
van de jaren 1930 beleefden en overleefden. 
Van Dun laat de Berghse crisisslachtoffers 
van toen aan het woord, en creëert tevens 
een eerbetoon aan hen.

Bergh in de jaren 
dertig
Een Gelderse plattelands­
gemeente tijdens de Grote 
Depressie

Paul van Dun
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Op goede gronden
Geschiedenis van de Nederlandse Christelijke Boeren- en Tuindersbond 1918-1995
Rolf van der Woude

De CBTB werd door Henderikus Colijn opgericht om de woede van de boeren 
en tuinders over de draconische distributiemaatregelen in de laatste twee jaren 
van de Eerste Wereldoorlog in goede banen te leiden. In de crisisjaren recht-
vaardigde de CBTB zijn bestaan. De bond groeide sterk en werd een volwaardige 
partner van de Centrale Landbouw Organisaties.

ISBN 9789065506733  Bindwijze harde band  Omvang 630 blz.  Prijs €49,–

Het Berghse kroniekenhandschrift
Ontstaan, inhoud en functie van een laatmiddeleeuws geschiedenisboek
redactie Wim van Anrooij & Jeanne Verbij-Schillings

Het Berghse kroniekenhandschrift is een lijvig geschiedenisboek uit de late Middel
eeuwen waarin tal van historiografische teksten bijeen zijn gebracht. Daar
onder bevindt zich onder meer de vroegste thans bekende Kroniek van Gelre. 
Naast teksten bevat het handschrift tevens een reeks gedeeltelijk gekleurde 
pentekeningen en representatieve afbeeldingen van heersers, waaronder een 
van de hertog van Gelre, naar het zich laat aanzien in een realistische setting. 

ISBN 9789087049393  Bindwijze harde band  Omvang 392 blz.  Prijs €30,–

Boeren aan de macht?
Boerenemancipatie en machtsverhoudingen op het Gelderse platteland, 1880-1930
Piet van Cruyningen

Uitbreiding van het kiesrecht, de opkomst van politieke partijen en verzui-
ling, en de groei van de coöperatieve beweging leidden in de periode 1880-1930 
tot grote veranderingen in de sociale en politieke organisatie van het Gelderse 
platteland. In dit boek wordt onderzocht of deze ontwikkelingen de politieke 
emancipatie van de boerenbevolking tot gevolg had. 

ISBN 9789087042028  Bindwijze paperback  Omvang 328 blz.  Prijs €30,–

ee
rd

er
e 

u
it

ga
ve

n
 



54

ISBN	 9789464550511
Bindwijze	 harde band
Omvang	 252 blz.
Verschenen	 mei 2023
Prijs	 €30,–

Deze studie over 75 jaar verandering van het 
centrum van Alkmaar laat zien hoe de stad 
zich sinds de Tweede Wereldoorlog heeft 
ontwikkeld van een verouderde binnenstad 
tot een aantrekkelijke trekpleister met een 
regionale uitstraling. Het boek bespreekt 
hoe het nieuwe centrum vorm kreeg door 
geplande stadsvernieuwing, maar evenzeer 
door lokaal protest tegen gemeenteplannen. 

Binnenstad in 
beweging
Alkmaar 1945-2020

Martin Deinum
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Alkmaar, stad en regio
Alkmaar en omgeving in de Late Middeleeuwen en Vroegmoderne Tijd
redactie Leo Noordegraaf e.a.

In dit 12e deel van de Alkmaarse Historische Reeks bijdragen over de water-
staatsgeschiedenis (o.a. en de Alkmaarse industriemolens), over het Alkmaar-
se stadsrecht (incl. vertaling van de oudste versie daarvan) en artikelen over de 
agrarische en medische geschiedenis van de 19e eeuw.

ISBN 9065508058  Bindwijze harde band  Omvang 268 blz.   Prijs €29,–

Cornelis Cooltuyn 1526-1567
De vader van de Hollandse reformatie
G.N.M. Vis

Als predikant in het Oostfriese Emden ontwikkelde de in Alkmaar geboren 
Cooltuyn zich tot ‘de vader van het Hollandse protestantisme’. Vanuit Emden 
stuurde hij predikanten naar Holland om daar te helpen bij de hagenpreken. 
Het boek levert een reconstructie van Cooltuyns leven op basis van Alkmaarse, 
Leuvense en Emdense archiefbronnen. Ook bevat het een analyse van Cooltuyns 
enige geschrift, de ziekentroost Dat Evangeli der Armen. 

ISBN 9065501339  Bindwijze paperback  Omvang 85 blz.   Prijs €15,–

Jan Arentsz
De mandenmaker van Alkmaar, voorman van de Hollandse reformatie
Jurjen Vis

Het leven en werk van de Alkmaarse mandenmaker Jan Arentsz hebben 
een duidelijke plaats in de religieuze en politieke situatie in het 16e-eeuwse 
Holland. Arentsz hield een van de eerste hagenpreken in Holland en leidde de 
gereformeerden in Amsterdam en later Alkmaar. Zo legde hij de fundamenten 
voor de organisatie van de gereformeerde kerk in Holland. 

ISBN 9065503501  Bindwijze paperback  Omvang 160 blz.   Prijs €19,–
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ISBN	 9789464550665
Bindwijze	 harde band
Omvang	 848 blz.
Verschenen	 november 2023
Prijs	 €42,50

Over de geschiedenis van Haarlem is veel ge-
schreven. Tot op heden ontbreekt echter een 
overzicht. Klemann is hoogleraar sociale en 
economische geschiedenis aan de Erasmus 
Universiteit in Rotterdam en dat is in dit 
boek duidelijk merkbaar. De economische 
geschiedenis is hier de basis van de stadsge-
schiedenis. De plaatselijke geschiedenis is 
aantrekkelijk voor inwoners, omdat het gaat 
over de eigen omgeving. In het prachtige 
historische centrum ligt de geschiedenis als 
het ware voor het oprapen.

Haarlem!
Een geschiedenis

Hein Klemann
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 Haarlemse kringen

Vijftien verkenningen naar het literair-cultureel leven in een 19e-eeuwse stad
redactie W. van den Berg e.a. 

Haarlemse kringen belicht verschillende facetten van de lokale literaire bedrijvig-
heid: de rol van de uitgever, de betekenis van literaire instituties, de opiniëren-
de functie van tijdschrift en krant en niet in de laatste plaats het gedrag van de 
consument, de 19e-eeuwse lezer en luisteraar.

ISBN 9065503757  Bindwijze paperback  Omvang 228 blz.  Prijs €29,–

Misdaad en straf in een Hollandse stad: 
Haarlem 1673-1811
Maarten Müller

Historicus Maarten Müller geeft in dit boek weer hoe de criminaliteit in Haar-
lem zich ontwikkelde in de periode 1673-1811, en hoe de stedelijke overheid 
daartegen optrad. Het is een vervolg op een eerdere studie waarin misdaad en 
straf in Haarlem in het tijdvak 1245-1615 systematisch in kaart zijn gebracht. 

ISBN 9789464550146  Bindwijze paperback  Omvang 120 blz.  Prijs €15,–

De boeken van de Grote of Sint Bavokerk
Een bijdrage tot de geschiedenis van het middeleeuwse boek in Haarlem
W.C.M. Wüstefeld

Haarlem gold in de Middeleeuwen als één van de meest vooraanstaande artis-
tieke centra van de Noordelijke Nederlanden. In deze studie besteedt de auteur 
aandacht aan de boekproductie, het bezit van handschriften en vroeg drukwerk 
in Haarlem. Zij concentreert zich op de boeken van de parochiekerk van de stad, 
de Sint Bavo. 

ISBN 9789070403256  Bindwijze paperback  Omvang 152 blz.  Prijs €29,–
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ISBN	 9789464550610
Bindwijze	 harde band
Omvang	 ca. 340 blz.
Verschijnt	 november 2023
Prijs	 ca. €27,–

Hoevelaken is een heerlijk dorp. Ondanks 
zijn beperkte oppervlakte heeft het een rijke 
historie. Veldhuizen schetst de geschiedenis 
vanaf 1132 tot nu. Vervolgens neemt hij de 
lezer aan de hand langs markante plekken 
in het dorp. 

Hoevelaken
Een Veluwse heerlijkheid

Aart Veldhuizen
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Van meenten tot marken
Een onderzoek naar de oorsprong en ontwikkeling van de Gooise marken en de gebruiks­
rechten op de gemene gronden van de Gooise markegenoten (1280-1568)
Anton Kos

Toen in de 15e eeuw de graaf van Holland, de stad Naarden en de Gooise boeren 
het eens werden over behoud en beheer van de Gooise gemene gronden (weilan-
den, heidevelden, bossen etc.), hadden de Gooiers zich al verenigd in twee zoge-
noemde marke-organisaties. Dit boek beschrijft de geschiedenis van de Gooise 
marken.

ISBN 9789087041809  Bindwijze paperback  Omvang 446 blz.   Prijs €35,–

Het Capittel van Sint-Joris te Amersfoort
Een geschiedenis van ‘Eerweerdige wijse ende seer beminde heeren’
Fred van Kan

Kort vóór de Reformatie kende ons land 43 kapittels, gemeenschappen van 
kanunniken met als doel het verzorgen van het koorgebed. Deze kapittels zijn 
bijna allemaal verdwenen, de meeste al in de tijd van de Reformatie en die er 
nog waren, werden door Napoleon afgeschaft. Alleen het Amersfoortse kapittel, 
verbonden aan de Sint-Joriskerk, overleefde alle stormen. Het kapittel is echter 
geen rooms-katholieke instelling meer en houdt geen vieringen. 

ISBN 9789087047436  Bindwijze harde band  Omvang 232 blz.   Prijs €25,–

Brouwen aan de Eem
Amersfoort, een Stichtse bierstad in de late middeleeuwen
Leen Alberts

Gunstige natuurlijke omgevingsfactoren, maar ook ondernemerschap 
en marktontwikkelingen droegen bij aan de opkomst, de bloei en de 
neergang van het brouwbedrijf aan de Eem. De bierproductie verschafte veel 
werkgelegenheid en de bieraccijns was de fiscale melkkoe van de overheid. 
Brouwers behoorden tot de gegoede burgerij en velen zaten in het stadsbestuur. 

ISBN 9789087045401  Bindwijze harde band  Omvang 583 blz.   Prijs €39,–
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ISBN	 9789464550641
Bindwijze	 paperback
Omvang	 266 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €27,–

De Amsterdamse architect Jan van Harde-
veld heeft vrijwel alle toen gangbare bouw-
stijlen gebruikt. Toen hij op latere leeftijd 
katholiek werd, leidde deze houding tot fel-
le debatten met katholieke architecten, die 
maar één bouwstijl erkenden: het traditio
nalisme. Met deze BONAS-uitgave probeert 
Mart Franken recht te doen aan deze veel
zijdige architect, met een accent op diens 
bijdrage aan het debat over de katholieke 
architectuur tijdens het interbellum. 

J.M. (Jan) van Har-
develd (1891-1953)
Over (zakelijk) expressionisme, 
modernistische betonwoningen 
en traditionalisme

Mart J.M. Franken
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De Roos & Overeijnder (1895-1942) 
Een Rotterdams architectenbureau: bouwen voor havenbaronnen en arbeiders
Han Timmer

Het Rotterdamse architectenbureau ontwierp gezondheidskolonies en heren-
huizen in de modieuze neorenaissancestijl. Grote woningbouwprojecten in 
Arnhem betekenden landelijk een doorbraak, resulterend in opdrachten voor 
tuindorpen. Voor de Rotterdamse havensector ontwierp het bureau kantoor
gebouwen en fabriekshallen. Ook het iconische ‘Kasteel’, het stadion van Sparta, 
is door de architecten bedacht. 

ISBN 9789087049614  Bindwijze paperback  Omvang 252 blz.   Prijs €27,–

Gerrit van Arkel (1858-1918)
Van Neostijl tot Nieuwe Kunst
Michiel Kruidenier

Gerrit van Arkel is architect van een groot aantal beeldbepalende panden in 
Amsterdam: woonhuizen, bedrijfspanden en fabrieksgebouwen en enkele 
villa’s. Van Arkel hanteerde aanvankelijk een rijk gedecoreerde eclectische stijl, 
maar ging omstreeks 1894 over op de Nederlandse variant van de art nouveau, 
ook wel Nieuwe Kunst genoemd. Een van zijn bekendste werken is de Dia-
mantwerkersbeurs aan het Weesperplein in Amsterdam, uit 1910.

ISBN 9789464550016  Bindwijze paperback  Omvang 144 blz.   Prijs €20,–

Cosman Citroen (1881-1935)
Architect in ‘booming’ Soerabaja
Joko Triwinarto Santoso

Het begin van de 20e eeuw was de ‘gouden periode’ van de Nederlandse archi-
tectuur in de tropen. Cosman Citroen had een bepalende invloed op het aan
gezicht van het belangrijkste handelscentrum van Indonesië: Soerabaja. 

ISBN 9789087047191  Bindwijze paperback  Omvang 107 blz.   Prijs €15,–
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ISBN	 9789464550658
Bindwijze	 paperback
Omvang	 212 blz.
Verschenen	 juni 2023
Prijs	 €19,–

In de 138e editie van de Overijsselse 
Historische Bijdragen staat de stedelijke 
ontwikkeling en het stadsrecht van 
Oldenzaal centraal. Maar de bundel bevat 
ook een bijdrage over de demografie en een 
mooi artikel over de middeleeuwen. 

Overijsselse 
Historische 
Bijdragen 138 
(2023)
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Aan de rand van de stad
De stadsvrijheid van Deventer
Clemens Hogenstijn

Stadshistorius en oud-archivaris Hogenstijn toont de geschiedenis en topogra-
fie van Deventer vanuit een andere hoek: niet het stadscentrum binnen de om-
muring, maar het gebied daarbuiten – het schependom. Het verhaal begint in 
de Middeleeuwen en loopt door tot in de 19e eeuw. 

ISBN 9789087049133  Bindwijze paperback  Omvang 138 blz.   Prijs €19,–

Klaring van Overijssel
Paul Brood & F.A.J. van der Ven

Deze gids voor het procesrecht probeert meer duidelijkheid te scheppen in de 
staatsrechtelijke geschiedenis van Overijssel: over o.a. de Grote Klaring (vanaf 
1385), de Ridderschap van Overijssel en de dingwaarder. Daarnaast worden de 
civielrechtelijke procedures toegelicht aan de hand van enkele boeiende rechts-
zaken. 

ISBN 9789087041564  Bindwijze paperback  Omvang 80 blz.   Prijs €12,–

Een verhaal over Groningen, Drente, Coevorden 
[1140-1232]
Quedam narracio de Groninghe, de Thrente, de Covordia et de diversis aliis sub diversis 
episcopis Traiectensibus
Uitgegeven en vertaald door Hans van Rij

Het weerspanninge noorden was lange tijd een grote zorg voor de Utrechtse 
bisschoppen. De Drenten hakten het bisschoppelijk leger in 1227 in de pan bij 
Ane en scalpeerden daarbij de bisschop. Diens opvolger nam later wraak.

ISBN 9065500057  Bindwijze paperback  Omvang 138 blz.   Prijs €19,–
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ISBN	 9789464550566
Bindwijze	 paperback
Omvang	 108 blz.
Verschenen	 mei 2023
Prijs	 €14,–

Deze procesgids is bedoeld voor mensen die 
onderzoek willen doen in de oude rechterlij-
ke archieven van Maastricht. Centraal staat 
daarbij de rechtspleging in hoger beroep 
door de Commissarissen-deciseurs, tussen 
1546 en 1794 de hoogste bestuurlijke en 
rechterlijke instantie te Maastricht namens 
de hertog van Brabant en de prinsbisschop 
van Luik. Na de verovering van Maastricht 
door Frederik Hendrik in 1632 bleef de 
‘tweeherigheid’ in stand, maar gingen 
de Brabantse rechten over op de Staten-
Generaal der Verenigde Nederlanden.

Commissarissen-
deciseurs te 
Maastricht
Louis Berkvens
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Maastricht, Maestricht, Mestreech
De taalverhoudingen tussen Nederlands, Frans en Maastrichts in de negentiende eeuw
M.C.A. Kessels-van der Heijde

Deze cultuurhistorische studie beschrijft hoe de taalverhoudingen in Maas-
tricht zijn veranderd gedurende de 19e eeuw. Lang speelde het Frans een 
belangrijke rol in het leven van alle Maastrichtenaren. Dat veranderde toen 
Noord-Nederland als afzetgebied werd ontdekt. Rond 1900 was Maastricht een 
echt Nederlandse stad geworden, waar echter het ‘Mestreechs’ als spreektaal de 
boventoon bleef voeren.

ISBN 9789065507136  Bindwijze harde band  Omvang 318 blz.   Prijs €29,–

Hof van Gelre en Zutphen
Hoofdlijnen van het procederen in civiele zaken
F. Keverling Buisman

Vanaf midden 16e tot eind 18e eeuw was het Hof van Gelre en Zutphen de hoog-
ste rechterlijke instantie voor Gelre en Zutphen. Deze Procesgids wijst de weg 
in het archief van het Hof, een schatkist voor de Gelderse geschiedenis. De gids 
gaat in op de bestuurlijke ontwikkeling in Gelre, de procesgang en de advo-
catuur. De civielrechtelijke procedures worden toegelicht met twee boeiende 
rechtszaken. 

ISBN 9789087045555  Bindwijze paperback  Omvang 140 blz.   Prijs €13,–

Rechtspraak in Roermond
Van Soevereine Raad naar Rechtbank Limburg (1580-2012)
A.M.J.A. Berkvens, H.J.J.M. van der Bruggen & R.M.L.M. Magnée

Vanaf de vestiging van de Soevereine Raad in 1580 tot aan de opheffing van het 
arrondissement Roermond per 31 december 2012 is Roermond een belangrijk 
zelfstandig centrum van rechtspraak geweest. De auteurs behandelen belang-
rijke aspecten van de rechtspraak uit die periode en beschrijven de levens van 
personen die aan de Roermondse arrondissementsrechtbank en haar voorlopers 
verbonden zijn geweest. 

ISBN 9789087043513  Bindwijze harde band  Omvang 336 blz.   Prijs €29,–
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ISBN	 9789464550764
Bindwijze	 harde band
Omvang	 120 blz.
Verschijnt	 september 2023
Prijs	 €20,– 

De Nederlandse Vereniging voor 
Rechtspraak is opgericht als vak- en 
beroepsvereniging de rechters en officieren 
van justitie in Nederland. Honderd jaar 
later behartigt de Nederlandse Vereniging 
voor Rechtspraak vooral de gemeen
schappelijke belangen van magistraten. Met 
de tien thema’s die in dit jubileumboek aan 
de orde komen, wil de NVvR de discussie 
verder verlevendigen. 

Het Spiegelpaleis
Reflecties op de rechtspleging

Miek Smilde
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Recht voor de Raad
Rechtspraak voor het Hof van Holland, Zeeland en West-Friesland in het midden van de 
vijftiende eeuw
Marie-Charlotte Le Bailly

Net als tegenwoordig werd er in het midden van de 15e eeuw veel geprocedeerd: 
jaarlijks nam het Hof van Holland, Zeeland en West-Friesland zo’n 140 proces-
sen in behandeling. Marie-Charlotte Le Bailly heeft alle bewaard gebleven pro-
cessen uit de periode 1457-1467 geanalyseerd en beschrijft hoe de procedure voor 
het Hof in de praktijk verliep, wie er procedeerden en waarover. 

ISBN 9789070403508  Bindwijze paperback  Omvang 347 blz.  Prijs €39,–

Geschiedenis van de advocatuur in de Lage Landen
Themanummer Pro Memorie 11 (2009) 1-2
Gertha Donker e.a. (red.)

Dit themanummer van Pro Memorie belicht talrijke facetten uit de geschiedenis 
van de advocatuur in de Lage Landen: professionalisering, democratisering, de 
toename van het aantal vrouwelijke advocaten, specialisatie, de evolutie van de 
gedragsregelen en de rol van de advocaten in heksenprocessen, politiek, oorlog 
en zelfs literatuur. Een mooie bundel over een beroep met een rijk verleden.

ISBN 9789087041359  Bindwijze paperback  Omvang 424 blz.  Prijs €39,–

Tweehonderd jaar rechters
Maarten van Boven & Paul Brood

Onze huidige rechterlijke organisatie is in 1811 door Napoleon ingevoerd en 
bestaat dus al tweehonderd jaar. In dit herdenkingsboek, geïnitieerd door 
de Raad voor de Rechtspraak, staat de persoon van de rechter centraal. De 
bijdragen, geschreven door leden van de rechterlijke macht en rechtshistorici, 
worden afgewisseld met korte biografieën van markante leden van de 
rechterlijke macht.

ISBN 9789087042479  Bindwijze harde band  Omvang 424 blz.  Prijs €39,–
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Nederland’s 
Adelsboek
État présent A-B

ISBN	 9789464550634
Bindwijze	 harde band
Omvang	 744 blz.
Verschenen	 mei 2023
Prijs	 €70,–

Dit 99e deel van Nederland’s Adelsboek (ook 
wel het Rode Boekje) bevat een inleiding 
met een sociologisch-antropologische be-
schrijving van de adel in de 20e en 21e eeuw. 
Daarna volgt een korte toelichting op de 
genealogieën, een overzicht van gebruikte 
afkortingen alsook een overzicht van adel-
lijke organisaties in Nederland, waarna in 
alfabetische volgorde de families beschreven 
worden. In dit eerste deel van de nieuwe 
reeks de families waarvan de naam begint 
met de letters A en B. Dit wijkt niet af van de 
wijze waarop dat al vele decennia gebeurt.
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 Nederland’s Patriciaat 97 (2020/2022)

In het NP (ook wel het Blauwe Boekje) worden genealogieën opgenomen van 
families die de afgelopen honderdvijftig jaar (of langer) een vooraanstaande rol 
hebben gespeeld in de Nederlandse samenleving. Deel 97 bevat de genealogieën 
van de families Buma/Van Haersma Buma/Hopperus Buma, d’Engelbronner, 
Knoop, Kock, De Kuyper, Loeff (uit Oudheusden), Van der Mandele, Van de 
Mortel, Schermer/Schermer Voest en Vriesendorp.

ISBN 9789087049300  Bindwijze harde band  Omvang 670 blz.   Prijs €60,–

De adel in Noord-Brabant, 1814-1918
Groepsvorming, adellijke levensstijl en regionale identiteit
Klaasje Douma

Met de benoeming van de eerste leden van de ridderschap in 1814 deed de regio
nale adel opnieuw haar intrede in Noord-Brabant. Klaasje Douma onderzoekt 
hoe een groeiende groep families en personen in de daaropvolgende decennia 
een herkenbare groepsidentiteit ontwikkelde. Ze schetst de familienetwerken 
en de sociale omgang, maar geeft ook een beschrijving van de ridderschap en 
van Brabantse edelman als politicus. 

ISBN 9789087045432  Bindwijze paperback  Omvang 568 blz.   Prijs €49,–

Buitenplaatsen in de Gouden Eeuw
De rijkdom van het buitenleven in de Republiek
Yme Kuiper & Ben Olde Meierink

Aan het einde van de Gouden Eeuw zag de stedeling zijn verlangen naar ‘de be-
hagelijke rust van een blij buitenleven’ verwerkelijkt in de aanleg van talloze 
buitenplaatsen. In de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden groeide en 
bloeide de buitenplaatscultuur. Dit fraai geïllustreerde boek beschrijft het ont-
staan en de ontwikkeling van dit verschijnsel en de invloed die Holland had op 
de andere gewesten wat betreft bouwstijl en tuinaanleg.

ISBN 9789087045388  Bindwijze harde band  Omvang 336 blz.   Prijs €34,–
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ISBN	 9789464550627
Bindwijze	 paperback
Verschenen	 mei 2023
Omvang	 128 blz.
Prijs	 €12,50

Dit themanummer verschijnt in het 
Couperus-jaar: honderd jaar nadat de 
schrijver overleed. In 1921 had Couperus nog 
een reis gemaakt naar Indië, zijn indrukken 
bundelde hij na terugkeer in het reisverhaal 
Oostwaarts (2023). Het themanummer 
bevat bijdragen van H.T.M. van Vliet, Looi 
van Kessel, Michiel Leezenberg, Liesje 
Schreuders en Marijke Denger. In elk van de 
artikelen staat een nieuw perspectief op De 
stille kracht centraal.

De stille kracht
Indische Letteren 2023-2 

Rick Honings e.a. (red.)
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 Het masker van Rob Nieuwenhuys

Reconstructie van een vergeten reis naar Indonesië
Tom Phijffer

In 1971 werd letterkundige Rob Nieuwenhuys door de Nederlandse regering als 
adviseur naar Indonesië gestuurd om de betrekkingen met de voormalige kolo-
nie te verbeteren. Op zijn reis over Java ontmoet hij onder meer W.F. Hermans, 
met wie hij later in de clinch zou liggen over de Max Havelaar van Multatuli. 

ISBN 9789087048457  Bindwijze paperback  Omvang 238 blz.   Prijs €27,–

Indië verloren, rampspoed geboren
Frans Glissenaar

Nadat gouverneur-generaal Van Heutsz begin van de 20e eeuw in Nederlands-
Indië het centraal gezag had gevestigd groeide de angst dat Nederland haar ko-
loniale bezit kwijt zou raken. Glissenaar belicht de permanente angst om Indië 
te verliezen, de opkomst van het Indonesische nationalisme, de Indonesische 
onafhankelijkheidsstrijd (1945-1949) en de pijnlijke nasleep van het conflict.
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Wat betekent Multatuli voor de huidige tijd? Elf kenners, uit Nederland, maar 
ook uit Duitsland, Engeland en Vlaanderen, laten hun licht schijnen op een 
nieuw aspect van de grote schrijver. Zo kunnen oude en nieuwe lezers kennis-
maken met een kersverse Multatuli.

ISBN 9789087047092  Bindwijze paperback  Omvang 199 blz.   Prijs €25,–




